Compte rendu du conseil d’école n°3
Ecole maternelle de Mondétour à Orsay
Mardi 14 juin 2022 de 18h30 à 20h
Participants :
	Représentants des parents d’élèves
Marion BOURDIER (FCPE)
Sophie BROUQUET (FCPE) 
Horya CHAU (CAPE91) 
Marion TAFNIL (CAPE91) 
Anne MERE (CAPE91) 
Nathalie ALVAREZ (CAPE91) 
Anne MULLER (CAPE91) 
Représentant de la mairie 
Mme BENICHOU, Adjointe aux affaires sociales


	Enseignants 
Cécile GOUNOT : PS/MS
Sarah BENARD : GS
Jean-Christophe DUMAS-PILHOU : PS/MS
Mme PIOT, future directrice et enseignante de maternelle
ATSEM 
Valérie (classe de Jean-Christophe Dumas Pilhou)
Jany (classe d’Ambre Letellier)
Président de la séance 
M. Farré, directeur de l’école



ECOLE
· La nouvelle directrice de maternelle s’appelle Mme Piot, elle était avant directrice à Villeneuve Saint Georges (qui est zone d’éducation prioritaire). Elle bénéficiera d’un quart de décharge (décharge d’un jour par semaine + un mercredi de temps en temps).

· Sylvie Cuny sera toujours présente pour la rentrée prochaine mais Ambre Letellier ne sera plus là.

· Points effectifs : Quelles sont les prévisions des effectifs pour l’année prochaine ?
Cette année il y avait 141 élèves. L’année prochaine il y en aura 134.
Sous réserve de changement la répartition prévue est la suivante : 
· 2 classes de petite section à 26 ou 27 élèves pour Cécile GOUNOT et Sylvie CUNY
· 1 classe de moyenne section à 29 élèves pour Jean-Christophe DUMAS-PILHOU 
· 2 classes à double niveaux moyenne section/ grande section à 10/17 ou 9/18 pour Sarah BENARD et Mme PIOT

· Information sur la rentrée : quand seront affichées les listes des élèves de chacune des classes ? y aura-t-il plusieurs portails l’année prochaine ? 
· Considérant les problèmes de sécurité routière, la marie a décidé qu’il n’y aurait qu’un seul portail l’année prochaine : le portail principal. Le dispositif « une bise et zou » ne concerne pas les enfants de maternelle.
· Les listes seront affichées a priori au dernier moment car de nouvelles inscriptions ont souvent lieu durant l’été. A priori l’affichage se fera le jour de la prérentrée des enseignants, soit le mercredi 31 août, la veille de la rentrée des élèves.
· Une réunion d’information à destination des parents des futurs petites sections est prévue le lundi 20 juin. La directrice du périscolaire (Béatrice Malvezin) sera également présente à cette réunion.
· Réunions de rentrée : Est-il possible de communiquer aux associations de parents d’élèves les dates et horaires des réunions parents/enseignants de rentrée afin de pouvoir s’organiser pour présenter lors de ces réunions les deux associations de représentants de parents d’élèves ?
Ces dates seront communiquées à la rentrée quand elles auront été fixées. Les représentants de parents d’élèves demandent à être informés notamment par e-mail des différentes dates.

· Liaisons GS/CP : Ont-elles eu lieues pour toutes les classes ? La course d’orientation évoquée la dernière fois a-t-elle eu lieu ? y aura-t-il une visite de l’école pour les parents ?
La visite de l’école élémentaire pour les grandes sections ne prendra pas la forme d’une course d’orientation. Elle a été reportée au 20 juin en raison de l’absence de Mme Cuny. Les enfants de grande section visiteront l’école élémentaire l’après-midi, poseront des questions aux CP et feront un goûter ensemble. Il y a 3 classes de grande section et 3 classes de CP cette année.
Les parents seront quant à eux accueillis le mardi 28 juin à 18h. Cette visite réunion se fera en présence de la coordinatrice du périscolaire (Laetitia Chapoutot).

· Prêts de livres et médiathèque : Le prêt de livres a-t-il été remis en place ?
M. Maréchal a beaucoup travaillé pour remettre en place la bibliothèque mais il se heurte à un problème informatique : l’ordinateur est trop vieux. Il faudrait un nouvel ordinateur avec logiciel pour remettre en place le prêt de livres, Mme Benichou a bien noté cette demande. De plus le centre de loisirs occupe de temps en temps la bibliothèque. Le bureau est parfois encombré de caisses de jeux, de doudous.

· Problème du manque de remplaçants : Les parents d’élèves sont toujours aussi mécontents face à la pénurie du nombre de remplaçants. Les parents d’élèves ont envoyé à plusieurs reprises des lettres au rectorat. 
La situation est toujours compliquée. Il y a 3 enseignants absents pour la fin de semaine à cause du COVID, il y aura un seul remplaçant (pour la classe de CP).

· Visites médicales (PMI, médecin scolaire) : Où en est-on ?
Le médecin scolaire a beaucoup d’établissement en charge. L’infirmière a changé. La PMI a elle aussi beaucoup de problèmes. 
Suite aux courriers envoyés par les représentants des parents d’élèves au rectorat, quelques élèves de grandes sections ciblés ont été vus, notamment ceux dont les résultats aux évaluations de janvier-février étaient en dessous de 50 ou 60 %. La PMI est venue une fois pour les petites sections de la classe de Jean-Christophe Dumas-Pilhou. La PMI est censée revenir une deuxième fois pour les petites sections de la classe de Cécile Gounot. Les moyennes sections ne seront pas vues.
L’année prochaine, la PMI ne viendra probablement pas et demande aux enseignants de cibler quelques enfants et demandera aux parents concernés de se déplacer à la PMI.

· Projets/ sorties 
· Sortie Accrobranche : Les classes de Cécile, Jean-Christophe et Sarah partiront le 24 juin à Milly-la Forêt. Les classes de Sylvie et Ambre partiront le 21 juin à Bruyère le Chatel, ça ne sera pas un problème si jamais il pleut.
· Les classes d’Ambre et de Sylvie ont fait des sorties autour de l’eau (financé en grande partie par l’agence de Normandie) : visite d’une cressonnière, croisière sur la Seine, visite d’une boulangerie. La visite de la caserne des pompiers a été annulée à cause de la pluie. Un travail autour de l’eau a été également fait en classe. Pour les parents de la classe d’Ambre, une exposition à propos de ce projet autour de l’eau est organisée le 18 juin de 9h30 à 10h30 (jour de la fête de l’école).
· Sortie culturelle : visite de la crypte le 10 juin avec les classes de Jean-Christophe, Ambre et Sarah sur le thème des fleurs.
· Jardin : Les enfants ont participé à des plantations. La classe de Jean-Christophe a planté des fleurs à côté de la cantine. D’autres projets sont prévus autour de la cantine mais certains nécessitent un aménagement (monter un muret, remettre de la terre, créer un portillon pour ne pas être obligé de faire le tour de la cantine, …). Un responsable des parcs et jardins doit venir voir.
· 
· Coopérative scolaire : Peut-on avoir un compte rendu financier de la coopérative scolaire ?
Mme Cuny est absente pour cause de Covid. Le compte rendu financier de la coopérative scolaire se fera donc à la rentrée.

MAIRIE
· Marquages au sol de la cour de récréation (une marelle, des marquages pour les jeux de ballon, un labyrinthe le long de la descente de cantine /coté arbre, un chemin pour les vélos avec un passage piéton + ajout d’une table) ; cette demande date de novembre 2018. Où en est-on ?
Les plans ayant été perdus, la mairie doit envoyer les plans d’autres écoles afin que les parents d’élèves qui se sont proposés puissent refaire les plans. Néanmoins, il faudrait que ces plans se fassent aussi avec au moins un enseignant pour que le circuit vélo notamment soit pratique et utile pour les enseignants lors des activités vélo. 
· Dans la cour de récréation, la structure avec le toboggan est condamnée depuis 2 ans. Où en est-t-on du devis pour réparation ?
Le problème vient du sol souple qui n’est pas assez grand : d’après les normes, il devrait y avoir 1,50m autour de la structure, ce qui n’est pas le cas aujourd’hui. La structure va être enlevée, les trous seront recouverts en attendant une nouvelle structure (en attente d’une grosse subvention de la région).
Il serait donc plus judicieux de ne pas faire de marquage au sol trop près de la structure actuelle.

· Problème du bois cassé autour d’un tilleul situé entre les deux portails principaux (maternelle/élémentaire) : où en est-on ? il y a toujours de gros clous, ce qui est dangereux.
Ce sera fait cet été.

· Elimination du banc de terre (le long du grillage dans la cour). La première demande date de 2017-2018. Lors du 3e conseil d’école de 2020/2021, il avait été prévu d’éliminer cette terre au 1er trimestre 2021, par le plaquage de rouleaux de gazons, plus dense, afin d’éviter la boue et la porosité. Cela avait été voté en avril 2021.  Où en est-on ? 
Monsieur Farré a donné à la mairie les coordonnées de la nouvelle directrice (Madame PIOT) afin de convenir d’un rendez-vous à ce sujet avec le responsable Jardins.

· Problème avec câble téléphonique orange (côté compagnons du rabot) : où en est-on ?
Orange met du temps à intervenir. Un ticket a été fait à l’automne, ils auraient dû intervenir le 29 mai mais Orange a reporté cette intervention.
Jean-Christophe a ajouté qu’il y a un fil (probablement téléphonique) qui pend également dans la cour en forme de U et commence à toucher une porte. Il y a peut-être une corrélation entre les problèmes de connexion et ce fil. Il y a également besoin d’une intervention pour ce fil.

· Est-il possible de retirer quelques brises vues dans le virage autour de la crèche car il n’y a pas beaucoup de visibilité (risque de collision quand des enfants arrivent vite) ?  Oui, quelques lames de brises-vues seront enlevées.

· Lors du premier conseil d’école de cette année, il avait été évoqué l’achat de vidéoprojecteurs et/ou TNI pour la maternelle. Sont-ils passés au budget ? 
L’achat d’un TNI dans la classe de Sarah a été validé. Une formation est prévue.
Mme Piot demande à en avoir un deuxième. Mme Benichou en prend note.

· Problème des mutations des ATSEM : Pouvez-vous nous assurer qu’aucune ATSEM de l’école ne va subir de mutations sans l’avoir demandée ? 
Oui, cela concerne que les volontaires. Dans la commune, 5 ATSEM ont demandé à changer d’école. Elles devront y rester au moins 3 à 5 ans avant d’éventuellement demander une nouvelle mutation.

· Lors du dernier conseil d’école, il a été dit qu’un bilan du PEDT (plan éducatif territorial) devait être fait en juin. Est-il possible de nous communiquer ce bilan ? Ce bilan devait être suivi de plusieurs concertations dont une en mai/juin. Est-ce toujours d’actualité ? Si oui, quand ?
La restitution du PEDT aura lieu le 29 juin à 18h à l’espace Jacques Tati. Les 10 axes provenant des différents groupes de travail seront présentés. Pour chaque axe, des objectifs ont été définis et des indicateurs par tranches d’âge.

· L’association CAPE91 a proposé à la mairie d’installer une boîte à livres entre les portails de la maternelle et de l’élémentaire.

· La question des rythmes scolaires ressurgit. Mme Bénichou précise que cela relève normalement du PEDT et que si les rythmes changent il y aura un avenant au PEDT. Il n’y aura pas de changement à la rentrée 2022-2023. Néanmoins des concertations sur ce sujet doivent avoir lieu à l’automne (deux ou trois réunions). Cela sera suivi d’une consultation citoyenne. Si ces rythmes devaient changer, il devrait y avoir également un vote au conseil municipal.


